

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nagykőrös, IV. ker. Deák-ter 31.

TELEFONSZÁM: 78.

Megjelenik hetenként kétszer:
Csütörtökön és Vasárnap reggel.

Főszerkesztő: **Dr. Dezső Gyula.**

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
D. Tóth Ferenc.

Előfizetési árak:

HELYEKEN:
Egész évre 16 K, 1/2 évre 8 K, 1/4 évre 4 K
VIDÉKEN:
Egész évre 18 K, 1/2 évre 9 K, 1/4 évre 4 50 K.
Egyes szám ára vasárnap 24, hétköznap 10 f.
Nyiltér soronkint 1 korona.

A fiatal fölmentettek bevonulása.

A hadrakelt sereg rendszeres szükségletének pótlására a szokásos rendelkezések legközelebb kiadatnak. Ezek közé elsősorban a kormány részéről a képviselőházban is bejelentett intézkedés tartozik, hogy a különböző jogcímenek felmentett emberek a jövőben nem egy általános revizionárius eljárás útján, hanem oly módon vonatnak be a katonai szolgálatba, hogy a legfiatalabb évfolyamoknál a felmentési jogaim az általános védkötelezettség és az igazságság elvének megfelelően kivétel nélkül megszüntessék. Csupán a bányászat, vasut és hajózási forgalom terén kell kivételt tennünk és e téren külön rendelkezés alapján esetenként elbírálás tárgyát fogja a felmentés képezni.

A fentjelzett rendszabály végrehajtására legközelebb a honvédelmi miniszter részéről rendelet fog megjelenni, mely szerint az említett egyedüli kivétellel eltekintve az 1899-től 1894-ig született összes egyének felmentése megszűnik és a jövőben ugyanezen születési évfolyamok, valamint a természetesen a most sor alá került 1900 születésű évfolyamok egyénei felmentésben nem részesülhetnek.

Ezeknek a felmentéseknek megszüntetése oly módon történik, hogy a rendszabály az általa érintett hivatásköröknek könnyen elviselhetővé tétessék. Az által, hogy az egész rendelkezés már most jó előre nyilvánosságra került, mindenkinek alkalma nyílik arra, hogy magán és gazdasági viszonyait a szükséghez képest rendezze.

A felmentettek a következő időpontban fognak bevonulni:

az 1899., 1898. és 1897. születésű évfolyambeliek folyó évi március 1-én;

az 1896., 1895. és 1894. beliek folyó évi április 3. án.

Tekintettel azonban arra, hogy a mezőgazdaságban a munkaerő-szükség fedezésére szabadságolások történhetnek, a mezőgazdasági szempontból felmentett egyéneknél a bevonulási határidő a fent meghatározott időponttól el fog térni, amennyiben a hat legfiatalabb évfolyamhoz tartozó bármely mezőgazdasági szempontból felmentett egyéneknek, tehát úgy az

1899., 1898 és 1897., mint az 1896., 1895. és az 1894 ik évfolyambelieknek, valamennyinek már február 11-én be kell vonulnia, amelynek fejében azonban később oly tartalmu szabadságot fognak kapni, hogy a korábbi bevonulás folytán semmi körülmények között sem szenvednek hiányt, viszont ezen szabadság által a mezőgazdaság fontos érdekei a lehetőség mérvéhez képest kielégítést nyerjenek.

A szabadság mind a hat évfolyam: számára április 8-án fog kezdődni és az 1899., 1898. és 1897. évfolyamnál május 8-ig, az 1896., 1895. és 1894. évfolyamnál május 31-ig fog tartani.

Oly egyének szabadsága, akik katonailag kiképezve vannak, március 30-án kezdődik és az 1899., 1898. és 1897. évfolyamnál május 15-ig, az 1896., 1895. és 1894. évfolyamnál május 31-ig tart.

A katonai igazgatás teljes tudatában van annak, hogy ezen rendszabály végrehajtása, dacára az összes gondoskodásnak, egyes általános fontosságú gazdasági területek és különösen a mezőgazdaság és ipar terén is sok esetben nehéz viszonyokat fog előidézni. Ennek tudatában iparkodni fog ezen rendszabályoknak egyes kivételes esetekben beállott szigorát minden rendelkezésére álló eszközzel enyhíteni és pedig szabadságok méltányos engedélyezése, esetleg hadifoglyok kiutalása és lehetőség szerint pótlásként egyes idősebb születésű évfolyamu védkötelesek egyénenkénti felmentése által.

Az új hadisegély rendelet

értelmében felemelt hadisegélyt kapnak mindazon hadbavonultakhoz hozzátartozói, akik a háború alatt tényleges katonai szolgálatot teljesítenek, még abban az esetben is, ha fegyver nélküli helyi szolgálatra hívtak be. A segély folyósítását nem akadályozza az a körülmény sem, hogy a hadban lévő, a háború kitörésekor éppen rendes katonai szolgálati kötelezettségének tett eleget. Az sem jön tekintetbe, hogy a hadbavonult tiszt-e, vagy legénységi állományba tartozik. A tartalékos tiszteknél azonban csak a törvényes feleség és a törvényes gyermek tarthat igényt a hadisegélyre. Nem kapnak hadisegélyt a hivatalos tisztek és továbbszolgáló altisztek hozzátartozói.

A hadbavonultaknak hadisegélyben rész-síthető családtagjai (hozzátartozói) a következők: 1. törvényes felesége, 2. gyermeke, akkor is, ha házasságon kívül született, 3. mostoha gyermeke, 4. unokája, 5. apja, anyja, mostoha apja, mostoha anyja, 6. nagyapja, nagyanyja, 7. feleségének apja, feleségének anyja, 8. édes vagy mostoha testvére, 9. szabályszerűen örökbe fogadott gyermeke, 10. az, aki a hadbavonultat szabályszerűen örökbe fogadta, 11. a hadbavonult által saját háztartásában nevelt gyermek, 12. a hadbavonultak vele közös háztartásban élő nevelő szülője, 13. az a gyermek, akit az állami gyermekvédelem bármikor helyezett vagy helyez el a hadbavonultnak családjában akkor is, ha érte tartásdíjat fizetnek, 14. a hadbavonulttal közös háztartásban élő de vele házasságra nem lépett nő, ha ebből a viszonyból gyermek származott, vagy ha a nő betegség, vagy egyéb okból munka- és keresésképtelen 15. az, akinek a hadbavonult bírósági határozat alapján tartásdíjat köteles fizetni. A hadisegély a jogosultak részére csak az esetben utalható, ha az illetők arra tényleg rá vannak szorulva.

A hadisegélyre igényt tartókat újra össze kell írni. Az összeírást a megbízott tisztviselő végzi. Az összeírást a megalkandó hadisegély-véleményező bizottságok felülvizsgálják és ezek javaslatot tesznek, hogy mely hadbavonultak családtagjai és hozzátartozói milyen fokú hadisegélyben részesíthetők.

A legénységi állományba tartozó hadbavonult családtagjai részére 1917 november 1-től, a tiszték hozzátartozói részére pedig 1918. januártól folyósítandó a fel-emelt hadisegély.

Képkiallítás Kecskeméten.

Kecskeméten az Iparos Otthonban 1918. február 2-től 14-ig nagy-növű művészek műveiből kép kiállítás rendeznek.

A kiállításra a város két gyönyörű Munkácsy képét is át fogja engedni.

A tiszta jövedelem hadi jótékony célra fordíttatik.

Ezen kiállításra olvasóink figyelmét ez uton is felhívjuk

A strucpolitika

minden átka nehezdek az antanra. Azok után a hivatalos nyilatkozatok után ítélvé, amelyek a legutóbbi napokban szorosabb meghatározással, a bolsevik kormány felülkerekedése óta különösen Angliában és Amerikában elhangzottak, alig lehet kétség többé, hogy Londonban és Washingtonban keresik a kivetető utat abból a rettenetes kaoszóból, amelyet az antant diplomatáinak strucpolitikája zúdított a szerencsétlen mai generációra. És micsoda jelszavakért kellett a haláiba rohannia az apák és fiuk millióinak? Előbb a hatalomvágy és hódítási törekvések nyíltan kifejezésre juttatott sovén jelszavaiért, később, amidőn az antant közvéleménye ébredézn kezdett és belátta, hogy elérhetetlen utópiákért épít egekig nyúló piramisokat vérei holttesteiből diplomatái önző hiúságának és gonoszságának, elhangzott a nagy és szent jelszó: unokáink biztonságáért folyik a háboru tovább, tovább, hogszu eszteneöki, embertelenül kegyetlen, hideg teleken át!

Négy esztendő minden borzalmánakt kellett fenyegető mementóként a felelős ántant diplomaták lelkére neheznie, míg odáig jutottunk, hogy hazug jelszavaik kártyavaráit maguk kezdik lassankint, izenkit szétszedgetni. A monarchia szétदारabolása helyett már csak autonómiait kérnek a nemzetiségeknek és nagyon kezdenek rokonszenvezni a Habsburgokkal, Németországtól már csak engedményeket kérnek Elszász-Lotharingiára vonatkozólag, nem kell már nekik Konstantinápoly se és megelégszenek azzal, ha a Dardanellák és a Boszporusz török uralom alatt nyílik meg a szabad hajózás számára.

Tehát idáig eljutottunk. Sőt immár odáig jutottunk, hogy Lloyd George, Wilson és Lansing legutóbbi nyilatkozataikban mintha csak összebeszéltek volna kezdik a felhívásokat intézgetni a központi hatalmakhoz: alkudozzunk hát már végre egy kicsit a békefeltételekről.

A strucpolitika haldoklik. Istenem mennyiért nem adnák Lloyd George és Wilson, ha ök csinálhatnák meg a békét, ha csak a látszatát is megőrizhetnék annak, hégy az ő elveik még se maradtak teljesen megtestesítetlenül. A hajótöröttek is csak akkor szánják már rá magukat arra hogy uszással meneküljenek, amikor az utolsó hajóroncs is kisiklott már a kezükből.

Angliát éhínség fenyegeti.

Berlinből jelentik: A Wolff-ügynökség jelenti: Angliában kétségtelenül beköszönt az éhínség. Egy évvel ezelőtt 3800 olyan hajóval rendelkezett Anglia, mely 1600 tonnánál nagyobb. Ennek felét a hadsereg céljaira foglalták le, másik fele élelmezési élelőkre szükséges. A központi hatalmak buvárhajóinak tevékenysége azonban annyira megapasztotta a hajók számát, hogy Anglia lakosságát nem tudják megölni az éhínségtől.

HIRDESSEN A NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKÉ-REN.

Holnap

ki tudja, kijön uj gonddal, ki tudja milyen szurós fegyvert szegeznek a mellünknek, ki tudja, kiknek átka keseríti el a holnapunkat. A holnapot várjuk izgalommal és reménykedéssel. A nagy holnapot, a világ holnapját, amikor levetkőzzük a reszketést és idegességet, a fájdalmat és keserőséget, az átkot, átkozódást, nyomorúságot és az éleli lüktető hangosságát. Lc-rázzuk magunkról a ránk edződött durvaságot és beöltöztetjük lenkünket a csönd, a nyugalom, a béke — a drága, áhitott béke kényelmes köntösöbe.

A béke nyugalmát, a csönd áhitatát várja lelkünk. Biborban fog pirkadni, lágy hajnali muzsikával fog ébredni — drága holnapunk — a béke hajnala.

A Nagykörosi Gazdasági Egyesület hivatalos közleményei.

A Gazdasági Egyesület évi rendes közgyűlését, megelőző igazgató választmányi ülését folyó év február 3-dikán délután 4 órakor tartja az Egyesület központi helyiségében.

T á r g y:

1. Titkár évi jelentése.
2. Számvizsgáló bizottság jelentése.
3. Költségvetési előirányzat.
4. Tagfelvétel.
5. A választmányi tagok kilépő egy harmad részének kisorsolása.
6. Jelentések.
7. Indítványok.

Az Egyesület évi rendes közgyűlését 1918 február 10-én déltán 4 órakor tartja a városi szálloda emeleti dísz termében.

Értesítjük a tagokat, hogy lucerna, muhar magra és kölesre előjegyzést elfogad az Egyesület titkári hivatala.

Felkérjük azokat, akik a hetedik hadikölcsönre az egyesületnél jegyzést eszközöltek, hogy a pénztári elismervények átvétele végett a titkári hivatalban a délutáni hivatalos órák alatt jelentkezzenek.

H I R E K.

— **A jövő asszonya** című tárca folytatását lapunk vasárnapi számában fojuk közölni; Barna Bella szépirodalmi munkatársunknak emez érdekes tárgy, élénk világitással megírt művére ezuttal is felhívjuk olvasóink figyelmét.

— **Leszállítják a tiszték házassági kaucióját.** Sok minden ujítás lesz bevezetve a katonáéknál a háboru után. De valamennyi közt a legfontosabb az, hogy a tisztéknek lehetővé fogják tenni a tömeges megházasodást, mert az eddigi igen magas biztosítékot lefogják szállítani úgy, hogy hallomás szerint az a tisztí rangra való tekintet nélkül 6 ezer korona lesz. Ilyen alacsony biztosíték mellett valóban igen sok tiszték lehetővé lesz téve, hogy megnősülhesen.

— **Nők a katonai irodákban.** A katonai parancsnokság nemrégiben női munkakerékké pótolta a hiányzó férfiakat a katonai irodákban, hol a nők tekintélyes fizetést élveztek. Most, mint értesülünk, elbocsájtják az összes nőket a katonaság szolgálatából február elsején, állítólag azért, mert a nők munkája nincs arányban fizetésükkel és visszahozzák a régi rendszert s újra önkéntesek fognak az irodákban dolgozni.

— **A műértékü ajtóvereteknek igénybevétel alól való kivétele.** A m. kir. honvédelmi miniszteriumnak a felszerelt ajtóveretek hadicélokra lett igénybevételéről, ki-csereléséről és beszolgáltatásáról szóló rendelete szerint a különös történelmi, művészeti vagy iparművészeti beccsél bíró veretek az igénybevétel alól kivethetők. Mindazok, akiknek az idézett rendelet hatálya alá tartozó oly ajtóveretek vannak birtokában, amelyeket különös történelmi, művészeti, vagy iparművészeti beccsüeknek tartanak és ezen a címen az igénybevétel alól kivétni óhajtanak, kötelesek azt kérvényben kérni. A kérvényhez, mely a polgármesteri hivatalhoz címzendő és nyújtandó be, csatolandó a mentesítő kért ajtóveretek egy minta példánya, vagy azok leírása és pontos rajza, vagy fényképe.

— **A harangok rekvirálásá** beszűntetik, ez a hir volt nem rég csterjedve. Mint most értesülünk, ez a hir nem fedi a valóságot, mert csupán egyes különös történelmi beccsél bíró harangok nyertek egyelőre felmentést a beszolgáltatás alól.

— **A paprika legmagasabb árát** kilogrammonként nagykereskedelmi forgalomban, elsőrendűt 30 K, másodrendűt 25 K, harmadrendűt 20 K. A közvetlen fogyasztás célját szolgáló, vagyis a kiskereskedelmi forgalomban elsőrendű paprikáét 35 K, másodrendűt 29 K, harmadrendűt 24 koronában állapították meg.

— **A rabok munkája.** A háboru kiterésekor a rabok munkáját elsősorban a háborus ipar szolgálatába rendelték. A váci fegyintézet hetenként egy waggon teljesen ujjaalakított hadfelszerelési tárgyat küld vissza a hadseregnek. Az összes fegyházak és fogházak eddigi hatmillió felszerelési cikket szállítottak a hadseregnek. Ezenkívül több ezer rab dolgozik a földek megmunkálásán, szétosztva a különböző gazdaságok között. Körülbelül 60000 holdnyi területet műveltek meg a rabok az elmúlt esztendőben az 1000 holdnyi kertészetek kívül. A rabok munkája az államkincstárnak a mult évben egymillió koronát jövedelmezett.

— **Középeurópában nálunk legnagyobb a drágaság.** A württembergi statisztikai hivatal kimutatást készített arról, hogy a háborus viszonyok az öt legfontosabb élelmiszer árában milyen fokú hullámzást idéztek elő. A kimutatás Baden, Bajorország, Poroszország, Szászország, Württemberg, Ausztria és Magyarország városaiból szerzett adatok alapján készült. A statisztika a burgonyára, kukorra, tejre, tojásra és a rizksására vonatkozik. Legkedvezőbb a helyzet Württembergben, ahol 1914-től 1917-ig csak 37 százalékkal emelkedtek az árak. Azután következnek Bajorország 40, Baden 51, Szászország 59, Poroszország 68, és a kettős monarchia 89 százalékos áremelkedéssel. Eszerint Középeurópában a háboru nálunk idézte elő a legnagyobb áremelkedést.

— **Kiakarták rabolni** a tószegi hiltelzövetkezetet. Ugyanis a mult hét egyik

napijának éjjelén ismeretlen tettesek a hitel-szövetkezet épületének falán lukat vájtak, de munkájukban valami megzavarhatta, mert bűnös cselekményüket abba hagyták.

— **A bor és husfogyasztási adókra** vonatkozó, államsegély igénybevétele tárgyában ideküldött pénzügyigazgatósági leíratra a közgyűlés kimondotta, hogy miután az előírt pótlillelék szedése nálunk nincs elrendelve így a segély iránti kérelmet nem nyújtja be. Tudomásul vette a közgyűlés, hogy hatóságunk a bor és husfogyasztási adók szedési jogára vonatkozó szerződést a pénzügyigazgatósággal folyó évre 50000 korona megváltási összegben feltétlenül, jövő évre pedig felmondási joggal megkötötte.

— **Kinek kell lelki harmónium?** Egy szegedi lapban olvassuk a következő apróhirdetést: Komolyabb vasuti ösmerettségét keresem, kiben a lelki harmóniumot megtalálom. Kalandorok kíméljenek. Pontos címekre válaszolok „lelki harmónium” jelligére kiadóba.

Akinek „lelki harmónium” kell, azok irjanak Szegedre.

— **Beitöltötták a „Nyomd meg a gombot!”** Szabadkáról írják: Adjuk tudni mindenkinek, hogy szívünk szomorítója, füleink hasogatója, lármás-zajos élet után és mindnyájunk unalmától kísérve meghalt. A „Nyomd meg a gombot” című, sőt refrenti dalt, vagy micsodát, mult szombaton Szabadkán betöltötte a rendőrség. Valószínűleg arra jött rá, hogy a kis zenei szörnyűség izgat — a józslés ellen és megtiltotta, hogy a kávéházakban és egyéb nyilvános helyeken játszsák.

KATONAI ROVAT.

— **Hazahozzák az öreg népfőlelőket.** Mint értesülünk, az összes 49 és 50 éves népfőlelők, azokba a városokba lesznek helyezendők, ahol legutóbb hosszabb ideig laktak. Az ezt tárgyazó rendelet részletesen körvonalazza, hogy az öreg népfőlelők a legrövidebb idő alatt a hadtápterületről, vagy a harctérről visszahozandók és beosztásuk úgy állapítandó meg, hogy itthon tartózkodási helyeiken legyenek foglalkoztatva. A rendelet előírja, hogy a katonai parancsnokságok sürgősen eleget tartoznak tenni a rendelkezésnek. Amennyiben a parancsnokságok bármily okból elmulasztanak az intézkedést, a népfőlelő családjának joga van közvetlenül a honvédelmi minisztériumhoz fordulni és ott kérvényezhetni az áthelyezést, amit a lehetőség szerint teljesítenek.

— **A hadsereg borszükséglete.** A hadsereg borszükségletének ellátása céljából értekezlet volt a kereskedelmi minisztériumban a bortermelőkkal. Az értekezleten kide-

rült, hogy a katonaságnak 500,000 hl. fehér és vörös borra van szüksége. A borankéton megállapították, hogy az idei jó termésnél 10 fokos bort lehet számításba venni, azonban 300 koronás borár nincs. A kereskedelem a napiárban szállíthat és hordót kíván hozzá. A 10 fokos fehér bort 400 koronás árban lehetséges szállítani, az erősebbeknél minden további egy fokot 30—40 koronával drágábban. A vörös bor 100 koronával drágább a fehérenél. Ami az ajánlatok benyújtását illeti, ajánlataikat a termelők a földművelésügyi, a kereskedők a kereskedelmi miniszterhez nyújthatják be.

KÖZGAZDASÁG.

— **Lóárverés.** Február hó 5-én és 10-én délelőtt 8 órakor a kecskeméti lókörháznál (Szolnoki-ut) lóárverést tartanak. Eldádra kerül 220 ló. Honvédelmi miniszteri rendelet értelmében, ha az elárverezett lovak közül 14 napon belül valamelyik a vevő önhibáján kívül elhull, vagy hatóságilag kizárják, az illető vevő a honvédelmi miniszter engedélyével egy hason kikiáltási áru lovat, mint az elhullott lova volt — árverés nélkül választhat magának és azt fogja megkapni díjtalanul.

Ingatlanok forgalma:

1917. dec. 29-től 1918. jan. 25-ig.

Szikszi Erzsébet megvette Bíró Bálint és Nagy Magdolna ókéskei házat 6000 K. S. Nagy Pál és Maksa Mária megvették Andocs Ádám és neje 1285 n.-öl zsirosi szőlőjét 8000 K.

K. Kiss József és Huszár Sándorné megvették Petes Imre és neje 1486 n.-öl zsiroshegyi ingatlanát 6200 K.

Nagy Lajos és Oláh Rozália megvették Suba Ferenc és Somodi Mária 1205 n.-öl tázerdei szőlőjét 4000 K.

Petes Sándor és Balog Terézia megvették Száz János 2 h. 1280 n.-öl homolytáji ingatlanát 7400 K.

Szabó Gáborné Rácz Terézia megvette Sáfrány Bálintné ókéskei ingatlanát 3000 K. Máté Ferenc és neje megvették Rakó István és neje 653 n.-öl bokrosi ingatlanát 3000 K.

Tóth Jánosné Telek Erzsébet megvette Fodor Ferenc és neje 1477 n.-öl ujkéskei szőlőjét 3200 K.

Deák Sándor és Szabó Terézia meg-

vették Hegedűs József IV. ker. 155. számú házat 5000 K.

Szoós Etel megvette Kopa János IX. ker. 87. számú házat 6000 K.

Dajka Sándor és Veres Eszter megvették Gümöri János és neje 1579 n.-öl bokrosi és hosszuháti ingatlanait 6316 K.

Kerekes Vincze és Balog Rozália megvették Bagó Antal és neje ókéskei ingatlanát 3200 K.

Simon István és Molnár Lidia megvették Szurmó József 2 h. 954 n.-öl hangácsi ingatlanát 6000 K.

Pállinkás Károlyné megvette Bagó Sándor ujkéskei ingatlanát 3200 K.

Bercsényi Gyula és Társa: megvették özv. Fazekas Józsefné Varga Eszter 31 h. 964 n.-öl csemői ingatlanát 66,000 K.

Bíró Bálint és Nagy Magdolna megvették Csizmadia József és neje ókéskei ingatlanát 6000 K.

Dezső Sándor és Molnár Judit megvették Donath Ambrus és neje 2409 n.-öl szurdoki ingatlanát 4800 K.

Kókai Mihály megvette Sáfrány Bálintné Szabó Judit 1 hold 133 n.-öl ókéskei szőlőjét 13,000 K.

Szecsei Sándor és Turóczi Terézia megvették Huszár Gergely hangácsi ingatlan jutalékát 40,000 K.

Sóber Ádám és Koroknai Mária megvették Körösi József I. ker. 74. számú házat 8000 K.

Gyura István és Veres Eszter megvették Vasas Lászlóné 2 hold 309 n.-öl csemői ingatlanát 5000 K.

936/k.i. 1918 szám.

Erdővágást végző népf. napszámának megállapítása.

Határozat.

Az erdővágásra kiadott katonák díját akként állapítja meg a mezőgazdasági munkabizottság, hogy az erdővágó s a katonát foglalkoztató gazda köteles a katonát élelemmel ellátni s részükre fejenként és naponként 5 K. napszámot fizetni, amely összeget munkavégeztekor a gazda köteles közvetlen a nála dolgozó katonák kezéhez kifizetni.

A katonák után járó és a v. pénz-

KERTÉSZT

keresünk ujonnan létesítendő nagyobb konyhakertészben fixfizetés és

SZÁZALÉKOS RÉSZESEDESRE.

Ajánlatok bizonyít- Debreczeni Mezőgazdasági R. T., DEBRECZEN Hunyadi-u. 17 vány másolatokkal címre küldendők

NEU JAKAB mezőgazdasági gépraktárá-

ban előnyös áron beszerezhetők:

Kalmár rosta, öt kapás lókapa, kézidaráló, répavágó, kukoricamorzsoló. Egy darab lábón álló kézidaráló 120 korona.

tárba befolyó élelmezési térítést a város költségeire fogjuk elszámolni utólagosan s a fenti ellátás munkáját megállapítás mellett az egyes gazdát nem illeti meg a kincstári ellátási térítés.

Nagykörös város mezőgazdasági intéző bizottságának 1918. jan. 19. én tartott ülésében.

Jalsoviczky,
polgármester.

Pályázati hirdetés.

A nagykörös református egyház két tanítói állásra állami segítséggel kiegészített törvényszerű fizetéssel pályázatot hirdet. Az egyik állomás bent a városban, a másik Nyársapáton tölendő be. Pályázhatnak reform. okleveles tanítók és tanítónők. Pályázati kérvények február 18-ig nyújtandók be Papp Gedeon népiskolai igazgatónál. Az állás március elsején elfoglalandó.

Nagykörös, 1918. január 13.

Bako József,
népiskolaezékéi elnök.

Hirdetés.

A mentelp laktanyában összegyűlt tárgya február hó 4-én délután 9 órakor a helyszínen, nyilvános árverésen el fog adatni.

Nagykörös 1918. febr. 26.

Szalay varosgazda.

Felhívás!

A „Nagykörös Mészhomok Működő Részvénytársaság felszámolás alatt” részéről ezennel közhírré tesszük, hogy az 1917. évi december hó 30-án tartott közgyűlésünknek a társaság felszámolását kimondó határozatát a kecskeméti kir. törvényszék 278/4—1918. sz. végzésével jóvá hagyta, minélfogva felhívjuk a nevezett társaság hitelezőit, hogy követeléseiket a nevezett társaság pénztáránál, jelen hirdetés harmadik napján megjelenésétől számított 6 (hat) hónap alatt, annál is inkább jelentésként be, mivel a későbbi bejelentések figyelembe nem vétetnek.

2—3f.

A felszámoló bizottság.

Besnyőben haszonbérbe kiadó

több évre, folyó évi szeptember hó 29-től kezdődőleg **400 kat. hold** kiterjedésű, felerészben **szántó**, felerészben **kaszáló**-ból s **legelőből** álló birtok, két tanya is osztható, gazdasági épületekkel és artézi kútjalattal, esetleg még 8 kat. (az utak mentén szép tizenöt éves faigyümölcs-fákkal szegélyezett) **szőlőterülettel** és még 10 kat. hold szántófölddel együtt. — Értekezhetni: **Jalsoviczky Sándor** tulajdonossal **Nagykörösön**. 2-3v

Méltóságos B. Kiss Aladárné urnónek **hangácsi birtokán** **20 öl száraz akácfa** eladó.

Felvilágosítást ad **Dr. Joó Imre** nyug. főgimnáziumi tanár **V. kerület 154. szám** alatti lakásán. 2—3v

Adóközzünk az elesett hősök bevégyel és árvái javára! Hadsegélyző Hivatal.

Eladó földek.

Mintegy 2 hold jökeben levő szőlő a Tormásban örök áron eladó. Értekezni lehet Szahmáry László esztergályos mesterral. f.

Kiadó földek.

Tekes Lászlónak a Feketén és Homolytáján levő 12 hold kapás vetemény földje, mely uborkának is alkalmas, feléből kiadó. Értekezni lehet V. ker. 25. szám alatt: 1—2f.

Özv. Valkó Ambrásnak a bokrosi Középső hegyben 1 hold területű szőlője feles művelésre kiadó. A házánál pedig nagyobb mennyiségű akácfa szőlőkaró van eladó. Lakik IV. ker. 403. sz. alatt. 1—2f.

Kerekes Sándornak Jászkara-jenőn a szolnoki országot mellett fekvő 153 katasztrális hold földbirtoka 1918. szeptember 29. től kezdődőleg több évre haszonbérbe kiadó. Előnybe részesül, aki rámegegy lakni. Értekezni lehet a tulajdonossal. f.

Eladó házak.

1 k. 103 számú ház szabad kézből kedvező fizetés feltétele mellett eladó. Értekezni lehet VI. ker. 39 szám alatt Schvarcz Árminnéval. f.

Schiller Ignác az V. ker. 150 sz. alatti lakóháza és vendéglője berendezéssel együtt szabadkézből eladó. Értekezni lehet ott a helyszínen. 3 3f

Kiadó házak.

Barta Balázs állatorvos X. ker. 20. sz. háza, mely áll 3 szoba, 1 konyha, speiz, kamra istálló s egyéb mellék helyiségekből május 1-től kiadó. Értekezni lehet VI. ker. 97. sz. 4-5f.

Czakó Istvánnak V. ker. 142. számú házában egy lakrész, mely két utcai szoba és konyhából áll, május első től bérbe kiadó. — Ugyanott 12 hektoliter bor van eladó. Értekezni lehet a fenti számú tulajdonossal.

Vegyések.

Faeladás. Kocséron, a községhez közel, özv. Szabó Sándorné-féle tanyán 30 szál kidöntött vastag akácfa van eladó, mely számszám, vagy tűzifának (lesz 15 ölla belőle) egyaránt kitűnő minőségű **ölbevégyatása is kiadó**. A Hosszúhát alatt egy hold gátéri föld örök áron eladó. Értekezni lehet Nagykoröson Pesti Pál nyug. tanító urral **i. ker. 29. szám** alatt. f.

Értesitem

az utazó közönséget, hogy bérkocsi iparomat Nagykoröson VI. kerület Helmecezi utca 37. szám alatti házban megnyitottam. Fuvart vidékre is vállallok. Tisztelettel:

Papp László bérkocsitulajdonos.

Egy teljesen új 38-s számú magas szárú elegáns, csinos kiállítású, női — betétes — cipő eladó. Megtekinthető lapunk kiadóhivatalában. f.

Három kap kakoricaszár a kat-holikus temetői szénás kertben eladó. Bővebbet V. Faragó Ferenc V. ker. Homok oldal. 1—2f.

Egy jökeben levő szabadon futó **kerékpár** bevonulás miatt azonnal eladó. Megtekinthető ifj. Paczalos János tulajdonosnál a csemői iskola mellett. 1—5f

Özv. Jakabházy Eötvös Sándorné a hosszuháti és belső zsiroshegyi szőlőjébe feles művelésre munkást keres.

Ügyes minden es leányt keresünk lapunk kiadóhivatalába.

Egy ügyes varróleány

kinek hajlama van a férfiszabószághoz felvétetik **Kovács Sámuel** — férfiszabó üzletében. — f

A **Gazdasági Egyesület** kelyiségében egy használt, de jökeben levő cserép-kályha jutányos áron eladó. Értekezni lehet az Egyesület titkári hivatalában. 1—3f.

Keveset használt nri téli kabát, felöltő, több öltözet ruha, cipők és kalapok eladásra kerülnek. Cím a kiadóban. 3—3f

Egy „sanitás” gőzfürdő, egy van **takarék tűzhely és 4 hektoliter je minőségű é bor** van eladó. Cím a kiadóban. f

Előfizetések és hirdetések az 1918 évre a „Nagykörös és Vidéke” részére **csakis** lapunk kiadóhivatalában vételek fel (IV. ker. Deák-ter 31 sz. alatt Magyar Frank fele házbán, a Városi száloda mellett.)



HANGLEMEZEKET

lejátszottakat, vagy töröttöket cserél, vagy kőspéznert is vesz

WAGNER

„Hangszerkirály”

országszerte elismert elsőrendű magyar hangszer- és :: beszállógépek áráháza ::

BUDAPEST,
VIII., József-körut 15v.
Fióküzlet: IX., Ráday-utca 18.